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Úvodní slovo

ČESKÁ ŠKOLA BEZ HRANIC PAŘÍŽ

Vážení rodiče, vážení prarodiče, milí přátelé naší školy,

poslední vydání našeho zpravodaje List lípy v Paříži uzavírá letošní rok velmi bohatý na události, podívejte se na ty nejdůležitější.

Oslavili jsme 20 let existence naší školy.
Prošli jsme úspěšně inspekční návštěvou ministerstva školství a podepsali tak smlouvu o poskytování vzdělávání na dalších 5 let. Naši žáci        
i nadále získávají osvědčení platné v ČR a nemusí skládat rozdílové zkoušky.
Vstoupili jsme do pilotního projektu MŠMT ČR kombinované výuky na 2. stupni.
Zavedli jsme podvečerní on-line konzultace k procvičování a prohlubování učiva. 
Výukovou nabídku jsme dále rozšířili o on-line výuku podle našeho školního vzdělávacího programu otevřenou široké veřejnosti. Její součástí
jsou i skupinové kurzy „České reálie jinak“ a „Česká kniha a film živě“.
Jarní Slavnost čtení znovuobjevila zapomenutou spisovatelku a pedagožku Lídu Durdíkovou a představila ji českému publiku.
Naši žáci úspěšně reprezentovali svoji alma mater na mezinárodním poli, a to v Olympiádě v českém jazyce pro žáky českých škol           
v zahraničí a v překladatelské soutěži ČESKY rozumím, mluvím, čtu, píšu a překládám! Cena Tomáše Grulicha pro mladé překladatele    
a historiky.
S ÚJOP UK a s Českým centrem Paříž jsme domluvili spolupráci na organizaci certifikovaných zkoušek z češtiny. První se budou konat           
v červnu 2024.

Nic z toho by nebylo možné bez skvělé spolupráce s rodiči a prarodiči a s našimi nejdůležitějšími místními partnery: Českým centrem Paříž a
zastupitelským úřadem ČR v Paříži. A samozřejmě bez našeho pedagogického týmu pod vedením Ivany Cechlové. Všem patří velký dík.

Spolek Česká škola bez hranic sídlící v Praze, jehož je naše škola zakládajícím členem, obdržel za svoji dlouholetou práci ve prospěch českých škol 
v zahraničí v listopadu tohoto roku z rukou ministra zahraničních věcí Jana Lipavského medaili Za zásluhy o diplomacii. 
Je pro nás velikou radostí, že je podpora českého jazyka za hranicemi naší země pro náš stát tak důležitá a že i my se na této činnosti můžeme
podílet.

Přeji všem příjemný adventní čas, hodně klidu a radosti a těším se na setkání v novém roce.
Za celý tým ČŠBH Paříž, Lucie Slavíková-Boucher.

https://www.csbhpariz.cz/domains/csbhpariz.cz/wp-content/uploads/2023/05/Lipovy-list-2003-2023-CSBH-slavi-20-let.pdf
https://www.csbhpariz.cz/kombinovana-vyuka/
https://www.csbhpariz.cz/online-vyuka/
https://radiozurnal.rozhlas.cz/chtela-po-ladovi-aby-namaloval-kocku-bez-masle-s-maslemi-pry-ve-francii-8988276
https://csbh.cz/co-delame/olympiada-v-ceskem-jazyce/
https://csbh.cz/co-delame/olympiada-v-ceskem-jazyce/
https://csbh.cz/co-delame/olympiada-v-ceskem-jazyce/
https://csbh.cz/novinky/prekladatelska-soutez-2023/
https://csbh.cz/novinky/prekladatelska-soutez-2023/
https://csbh.cz/novinky/prekladatelska-soutez-2023/
https://ujop.cuni.cz/UJOP-1.html
https://paris.czechcentres.cz/
https://csbh.cz/novinky/medaile-za-zasluhy-o-diplomacii/


V sobotu 2. prosince se na Velvyslanectví České republiky v Paříži uskutečnila Mikulášská besídka,
která přinesla do srdce Francie oblíbenou českou adventní tradici.

Slavnostní odpoledne začalo slovy velvyslance ČR v Paříži pana Michala Fleischmanna a ředitelky
školy Lucie Slavíkové-Boucher. Následně se dostali na scénu nejmenší členové naší komunity –
děti z předškolní výchovy. S úžasným nadšením předvedly pásmo básniček a českých lidových
písniček, které rozzářily zejména oči rodičů a dalších dospělých účastníků. 

Předškoláky vystřídali naši školní žáci, kteří si pro své vystoupení vybrali dvě písničky ze současné
české hudební scény, a následně zavolali na pomoc samotného Mikuláše. Společně s ostatními
účastníky besídky se pak pustili do česko-francouzské verze písničky "Rolničky, rolničky".
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Ohlédnutí za Mikulášskou besídkou

Vrcholem odpoledne bylo samozřejmě rozdávání balíčků s českými sladkostmi. Pro
dospělé bylo připraveno občerstvení v podobě lahodného svařeného vína, které doplnilo
atmosféru tepla a pohody.

Mikulášská besídka nebyla pouze událostí pro naše žáky, ale otevřena byla i pro širší
veřejnost, která má vztah k České republice. Ve francouzské metropoli Mikuláš s čertem      
a andělem nechodí, a tak bylo pro mnoho dětí toto setkání úplnou premiérou. Veselá
atmosféra, kulturní program a štědrá nadílka zanechaly nezapomenutelný dojem. Tato
událost představuje významný moment propojení české kultury s francouzským
prostředím a zdůrazňuje důležitost udržování tradic i v zahraničí.

Děkujeme všem dobrovolníkům za pomoc při organizaci, rodičům za dovoz a přípravu
mikulášské nadílky a zastupitelskému úřadu za poskytnutí krásných prostor a občerstvení.



V naší škole se pravidelně snažíme zpestřit klasickou výuku různými workshopy a projekty nebo setkáními se zajímavými osobnostmi.
Tentokrát jsme jako cílovou skupinu vybrali naše nejmenší žáky – předškoláky od 3 do 6 let. 

Středeční výuku 29. listopadu navštívila v rámci své umělecké rezidence v Českém centru Paříž Michala Piskačová. Ta se svým manželem
Janem Piskačem vede spolek Verbarium zaměřený na péči o veřejné vystupování a na veřejné slovo, mimo to působila v mnoha kulturních
institucích a věnuje se vzdělávacím projektům se zaměřením na kulturu. Návštěva Michaly Piskačové se uskutečnila v rámci projektu
Verbarium jde do světa, který podpořilo statutární město České Budějovice.

V naší škole dětem představila jednoduchou vypravěčskou formou několik příběhů, z nichž některé již byly vánočně laděné.
Odpoledního interaktivního vyprávění se zúčastnili i žáci doplňujícího jazykového kurzu.
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Výpravy za příběhy. Za nimi a za ně. 
Vyprávění Michaly Piskačové pro předškoláky a žáky doplňujícího kurzu.

https://verbarium.webnode.cz/
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V sobotu 9. prosince jsme se zúčastnili setkání s kamarády ze školy Margarétka. Našim
slovenským přátelům jsme zazpívali vánoční koledy a předali sladkou mikulášskou nadílku. 
Oni nás na oplátku obdarovali tradičními slovenskými Horalkami a připravili pro nás
pohoštění. 

V rámci mezinárodního projektu Prvky kultury zaměřeného na minoritní kultury v
multikulturním prostředí jsme se seznámili s technikou modrotisku, kterou jsme již
částečně vyzkoušeli při naší poslední společné návštěvě v měsíci březnu. Naše výtvory byly
vloženy do vánočních přáníček, které jsme si tentokrát odnesli domů. 

Setkání probíhalo ve vánoční atmosféře a všichni jsme velice ocenili nové zajímavé
informace.

Vánoční setkání se slovenskou školou Margarétka
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Od září tohoto školního roku se mohou žáci 2. stupně přihlásit ke kombinované výuce. Kombinovaná výuka je dvouletým pilotním projektem
MŠMT ČR, kterým se letos poprvé snažíme udělat vstřícný krok vůči žákům 2. stupně. Ti mají v souvislosti se školní docházkou ve vyšších
ročnících vzdělávání více povinností a je pro ně náročnější účastnit se prezenčně výuky každou sobotu.

V prvním pololetí proběhla online výuka celkem čtyřikrát, ve druhém pololetí se bude konat dokonce šestkrát.  

Po zbytek výukových sobot se žáci dostavují tradičně prezenčně, odevzdávají domácí úkoly a užívají kolektivu, který není při online vyučování
tak dostupný. 

Online výuka probíhá vždy od 15 hodin po skončení výuky prezenční a vyučovací bloky se snaží pokrýt vše, co jsme stihli ve škole během
prezenčního vyučování. Do kombinovaného programu se lze přihlásit i během školního roku, takže pokud vás naše nabídka oslovila,
neváhejte a kontaktujte nás na pariz@csbh.cz! 

Kombinovaná výuka na 2. stupni

mailto:pariz@csbh.cz


Nultý ročník a jejich honba za pokladem
Letošním školním rokem nás provází téma pirátů. Děti si na začátku školního roku vyrobily měšce, do kterých sbírají diamanty. Diamant je
králem všech drahokamů, a tak není s podivem, že jeho získání vyžaduje splnění speciálních úkolů. Za plný měšec těchto kamenů získají naši
malí piráti na konci prvního pololetí klíč. A ne jen tak ledajaký! Tento klíč jim pak ve druhém pololetí otevře truhlu s pokladem. Ovšem cesta      
k truhle, jak už to v životě bývá, není přímočará. Děti během každé výuky získávají i symboly odpovídající tématu výuky, ty si následně lepí do
tabulky, která jim tak názorně ukazuje, jakým tempem se blíží k truhle s pokladem.

Občas se do výuky vloudí i nějaký ten pirátský úkol jako třeba láhev se vzkazem, který obsahuje nějaký zajímavý pracovní list. Objevit se může
i roztrhaná mapa, kterou je třeba sestavit apod.
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Cílem této celoroční pirátské "bojovky" je děti zábavnou formou seznámit s různými tématy                
a motivovat je ke vzájemné spolupráci. Cíle je totiž možné dosáhnout jen tehdy, budou-li si všichni
členové pirátské výpravy vzájemně pomáhat. Tak nám držte pěsti, ať ta naše cesta není příliš klikatá
a ať nás dovede až k vysněnému pokladu. 



ČESKÁ ŠKOLA BEZ HRANIC PAŘÍŽ

LIPOVÝ LIST   PROSINEC 2023

Smrdíš? Kup si ho. Aneb reklamy na druhém stupni
Jaké to je vymyslet a propagovat vlastní produkt? To jsme si vyzkoušeli s žáky druhého stupně. V rámci mediální výchovy si žáci ve dvojicích
vymysleli originální produkt, jeho název, slogan a ztvárnili ho obrázkem na reklamní leták. Následně své produkty představili spolužákům    
a snažili se je přesvědčit, aby si jejich produkt zakoupili. A jaké nápady naši žáci měli? Mezi propagovanými produkty byla například
ekologická baterka, parfém Dior J´adore, skládací kabát nebo léky pro vyvolání deprese pro lidi, kteří jsou až moc štastní a již je nebaví
bezstarostný život. Je vidět, že se děti při zpracování tohoto tématu opravdu vyřádily. 



Knižní doporučená četba
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Knihu Vesmírníček napsal pan Petr Brož a ilustrovala paní Lucie Škodová. Obsahuje 70 příběhů         
k tématu sluneční soustavy a jejího objevování. Skrze ní si děti odpoví na záhadné otázky, rozšíří slovní
zásobu a hlavně se pobaví, protože knížka je psaná vtipnou formou. Knížka je doporučena od 7 let, kdy
se předpokládá, že děti zvládnou přečíst odstavec i samostatně. Za sebe bych knihu doporučila         
i mladším dětem ke společnému čtení s dospělákem. Mladší děti během čtení budou vnímat jednodušší
slova a zaujmou je pestré ilustrace. Tato aktivita je dobrá na cvičení zrakového vnímání a propojí při čtení
příběhů i ostatní smysly.

Blíží se Vánoce a s nimi spousta volného času, který mohou vaše děti strávit třeba četbou zajímavé české knížky. Naše stážistky si pro vás
připravily několik tipů na publikace, které vyšly v posledních třech letech. 

Albi tužka je unikátní výukový systém, který vašim dětem zprostředkuje informace zábavnou formou.
Základní sada s tužkou a interaktivním Průvodcem kouzelným čtením vás uvede do světa zábavy,
poznání a nových zážitků. Stačí se jen jemně dotknout tužkou jakéhokoliv obrázku nebo textu a hned se
ozve zvuk, hudba, nebo zajímavá informace. Děti budou nadšené a vy spokojení, že jste pro ně našli
smysluplnou zábavu. Je to velký pomocník na cesty, na návštěvy nebo na deštivá odpoledne, kdy děti
hledají, čím se zabavit. S touto interaktivní elektronickou tužkou můžete využívat jakýkoliv výrobek          
s logem Kouzelné čtení. Součástí tužky je otvor pro sluchátka a pro externí paměťovou Micro SD kartu      
s kapacitou 16 GB. 

Malé děti a předškoláci: Vánoční koledy, Minikniha Krtkovy příběhy, Doprava, Pohádky na dobrou noc
Školáci: Staré pověsti české, Hravá příroda, Lidské tělo, Vesmír, Vyjmenovaná slova, Encyklopedie pro
školáky, Prvouka, Naše tradice, Putování magickou Prahou

2. a 3. třída – doporučuje Míša

0. a 1. třída – doporučuje Anička
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Kniha Dům za mlhou je příběhem dvou malých dětí, které se nechávají unášet vlastní fantazií. Děj se
odehrává v domě za mlhou, ve kterém žijí podivínští obyvatelé. Vše má nádech tajemna; děti však svým
příchodem do domu atmosféru v domě změní.
Kniha je vhodná pro děti od 8 let.

Kniha Gump – pes, který naučil lidi žít, popisuje příběh o hledání psího štěstí a také o překážkách        
a pastech na cestě k tomu správnému člověku. Je o síle a nezlomnosti, která se ukrývá v každém psovi.
Kniha otevírá nové obzory a propojuje svět lidí a zvířat.
Kniha je vhodná pro děti od 10 let.

 

4. a 5. třída – doporučuje Eliška

Další tipy na zajímavé knihy pro děti najdete na portálu Zlatá stuha. Výroční cena Zlatá
stuha je každoročně udělována tvůrcům nejlepších knih pro děti a mládež vydaných              
v českém jazyce. Je jedinou cenou v ČR, která je zaměřená výhradně na dětskou literaturu,       
a je garantem kvalitních dětských knížek. Může vám poskytnout vodítko pro výběr
vhodného vánočního dárku.
 

http://www.zlatastuha.cz/cs
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Kniha 3333 km k Jakubovi vás přenese na dobrodružnou cestu na kole s Mirkem a jeho tatínkem z Prahy
do španělského Santiaga de Compostela. Ano, tušíte správně, jde o cestu svatého Jakuba. Tahle je ale
něčím speciální. Mirek má s tatínkem komplikovaný vztah, ale během cesty se mění jejich pohled na
rodinné hodnoty a vzájemně se poznávají. 

Kniha může být inspirativní a zajímavá pro všechny věkové kategorie, především pak pro děti na druhém
stupni ZŠ. 

Kniha Zlomky nekonečna od české autorky Adély Rosípalové je ideální volbou pro všechny, kteří mají
rádi komplikované životní příběhy. Hlavní postava Matt řeší podobné problémy, jako každý z nás. Když se     
do jeho života dostane Erik, jeho svět se od základu změní. To ale ještě Matt netuší, že ta největší změna
teprve přijde. Jak se s ní vypořádá? A bude se kvůli blízkému konci chovat jinak, než by se choval
normálně? 

 

6. a 7. třída – doporučuje Adélka

8. a 9. třída – doporučuje Marťa



Od nového roku otevíráme pro děti od 1. do 9. třídy divadelní kroužek. Ten povede stážistka Anička Bednářová, které se u nás tak líbí,     
že se rozhodla s námi zůstat až do konce školního roku. Aničku baví improvizace, hry a divadlo, které ji provází již od základní školy, kdy začala
sama chodit do divadelního kroužku. Na střední škole se dokonce účastnila improvizačních zápasů. 

A co bude obsahem divadelního kroužku? 
Cílem je, aby se děti nebály vystupovat před obecenstvem, aby si procvičily řečové dovednosti a český jazyk zábavnou formou prostřednictvím
her a improvizačních cvičení. A protože v divadle nesmí chybět ani kulisy a kostýmy, budeme si je s dětmi vyrábět. Pokud nám půjde práce hezky
od ruky, překvapíme rodiče na závěr školního roku krátkým představením. 

Kdy se divadelní kroužek bude konat?
V sobotu po výuce od 15 do 16 hodin kromě prázdnin a dat, kdy probíhá kombinovaná výuka pro druhý stupeň.
Přesná data konání: 20. 1., 27. 1., 3. 2., 2. 3., 16. 3., 30. 3., 4. 5., 18. 5., 1. 6., 8. 6., 15. 6.

Jak se přihlásit?
Prostřednictvím tohoto formuláře: https://forms.gle/Ldz6mmnDjQ5z622B7 
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Divadelní kroužek již od ledna 2024

https://forms.gle/Ldz6mmnDjQ5z622B7


První povánoční předškola se bude konat ve středu 10. ledna, školní žáky přivítáme v novém roce poprvé v sobotu 13. ledna.

Všem školním žákům (a také rodičům) doporučujeme, aby si o vánočních prázdninách dobře odpočali, protože nás v lednu čekají
pololetní kontrolní testy a následné hodnocení školní práce ve formě osvědčení. To budeme žákům předávat v sobotu 3. února. 

Zimní prázdniny začínají již v sobotu 10. února. Naše škola se však v sobotu ještě učí. Pokud však potřebujete vyjet za zimními
radovánkami nebo za rodinou do ČR, nezoufejte! Na 10. února jsme pro žáky naplánovali online výuku!

Pokud plánujete jarní výlety, zapište si datum další online výuky, a sice v sobotu 11. května.

Na pátek 22. března je celosvětově naplánována Noc s Andersenem. Opět pro děti připravujeme zajímavé dobrodružství na vybrané
knižní téma spojené s přenocováním ve škole.

Na jaře se dále můžete těšit na zajímavý workshop se spisovatelkou Danielou Krolupperovou. Předběžně jsme stanovili termín na
sobotu 16. března.

16. března bude také vyhlášen již 10. ročník překladatelské soutěže Cena Josef Palivce. 

Naši žáci budou mít opět možnost zúčastnit se dalšího ročníku Olympiády v českém jazyce pro žáky českých škol v zahraničí. 

Výuková témata nezapomenou na Rok české hudby 2024.

Další akce, novinky a důležitá sdělení najdete na našich webových stránkách www.csbhpariz.cz 
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Co nás čeká v první polovině roku 2024?

Věděli jste, že naši školu můžete podpořit i finančně a podílet se tak na vzdělání mladé české generace ve Francii?
Bankovní spojení zde: 

IBAN: FR76 1751 5900 0008 0007 8976 682 BIC: C E P A F R P P 7 5 1 
Na požádání Vám vydáme potvrzení o finančním daru.

http://www.csbhpariz.cz/
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Přejeme všem veselé Vánoce a mnoho štěstí a zdraví v roce 2024.
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